

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant: Olga Procházková

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: Učitelství 1. stupně ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent-vedoucí* diplomové práce:
Mgr. Jana Kouřilová

Datum odevzdání posudku: 14. 5. 2007

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Vývoj kresby u dětí na 1. stupni ZŠ

Diplomová práce je zaměřena na kresebný projev, resp. jeho vývoj v rozmezí 1. a 2. třídy ZŠ.

V teoretické části podává autorka obsáhlý pohled na mladší školní věk. V této části může mít čtenář místy dojem, že se autorka příliš odchyluje od základního tématu, že její snaha pokrýt celkově problematiku předškolního věku je (vzhledem k tématu diplomové práce) až zbytečná.

Ve výzkumné studii se autorka zaměřila na sledování vývojového posunu v kresbě dětí mladšího školního věku. Autorka zadávala v rozmezí jednoho roku třikrát po sobě stejné skupině dětí kresbu lidské figury. Sledovala rozdíly a posuny v kresbě; kresby hodnotila podle mnoha kritérií (přítomnost či absence určitých detailů, obsahové i formální provedení, úroveň grafomotoriky apod.).

Výsledky jsou zpracovány přehledně, jasně a systematicky; jsou doloženy četnými přehlednými tabulkami.

Formální stránka DP je zdařilá, přehledná. Autorka logicky člení práci na jednotlivé pasáže. Části textu, obsahující detailnější informace, jsou psány drobnějším písmem, takže „nerozmělňují“ text. Užití tabulek je funkční. Přílohy jsou vhodně zvoleny. I po stránce jazykové lze text hodnotit jako kvalitní.

Nutno je též vyzdvihnout fakt, že zpracování diplomového tématu bylo poměrně náročné. Autorka pracovala systematicky, pečlivě a s nasazením; odvedla velmi precizní a časově náročnou práci při signování kreseb podle kritérií.

Za drobný handicap práce považují snad pouze již zmíněný zbytečný rozsah teoretické části - ovšem to lze patrně přičíst perfekcionismu autorky.

DP byla zpracována s evidentně poctivou a důkladnou snahou. Považuji ji za kvalitní příspěvek k popisu atributů dětské kresby v období mladšího školního věku.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **VÝBORNĚ**



podpis vedoucího – recenzenta diplomové práce

POSTUPEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

V Českých Budějovicích dne 18. 5. 2007

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověle
--------------------	---------	-------------	-------	------------